EONIKO METXOBIO HOAYTEXNEIO

YXOAH MHXANOAOI'QN MHXANIKQN
MAGHMATIKA A2 (I'PAMMIKH AATEBPA & ANAAYTIKH 'EQ@METPIA)
31 AYTOYXTOY 2023

OEMA 1

(A) Na PBpebBovv ot Tég ™G TPAYHATIKNG Topapétpov k£ vy Tic omoieg m  efiowon
x?+y2+z2—6y+3k?*+k=-25—-8x+4z mopotdver o@oipo g omolag  va
Bpeite 10 KéVTpo Kol TNV OKTivO. (0.8 pov.)
(B) T'w mv mepintwon O6mov k=0, Bewpovue 10 onueio M(-6,3,2). Na Ppeite eminedo (IT)
oLV va OpyeTon amd 10 M kot va epdmteTon oty (avtictoryn) oeaipa Tov epoTHUATOS (A).
Na khvete TV YPOEIKN TOPACTOCT TOL EMUTEIOL OVTOV KOl GTN] CUVEXELN VO DTOAOYICETE TNV

omdoTact Tov and o onpeio N(3,1,-5). (1.3 pov.)
(') Eoto a,b,c yvwotd davdopoata kor 1 eéicwon: w + ¢ + (w X a) = b. Na amodeifete 6ti
eElowon avtn €xel To moAD pio Avomn (TApng autioAdynon). (1.2 pov.)
OEMA 2

(a+1)x +y +z=a+l
(A) No emioete 10 ypopukd cvotnuo (X): x+(a+1)y +z=a+3 Y TIG

x +y+(a+l)z=-2a-4
SLAPOPES TIEG TNG TPOUYUOTIKNG TOPAUETPOV . (1.5 pov.)

(B) Bpeite pio Pdon ko ™ Odotoon Yy Tov  KoBéva  amd  TOVS  LIOXDPOLG
U=1[01,2101)(23,12,3),(1,0,—-1,4,3)] Kol w=1@1,2,3,45),(1,3,2,-2,0),
(1,5,0,—14,—10)] tov R®. ‘Emcita, Ppeite pio Péon kar T diédotoon yio tov kabivo amd

TOVG OVLGUATIKOVG ywpovg U +W won U NW. (1.7 pov.)
OEMA 3
1 0 1 3
2 1 2 2
(A) Bpeite tov avtiotpogo tov mivoka A = 3 .10 1l (pov. 1.0)
0 2 10

-1 -9 -9
(B) Bpeite t1g 100Tipég ko to 1010dvocpata ov mivake A(a)= 9 a+15 a+7 | ywo TG
-9 —-a-7 -a+l
OlPopeES TWEG NG TPAYUOTIKNG Tapauétpov a. [Ma moo Ty g a  dwywvomoteital
o A(a); (nov. 2.5)
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OEMA 1

; ; y—9 x—6 y+7 , ,
(A) Aidovtan o1 gvbeieg (g1):x — 1 = —=z- 5 (&): — = =z Na amodeitete 611 o1 (g7), (&3)
etvar acOpPateg kot va Ppeite ta dkpo Tov Kool KabeTov gvBVYPAUUOD TUNUATOC TOVG,. (nov. 2.0)

(B) Oempovpue ™ ooaipa pe ké€vipo to K(1,-1,1) kon axtiva 2. Bpeite 10 gpoantopevo eninedd g oeaipog
oto onpeio ™mg A(a, 0, 0), a<O0. (nov. 1.2)
OEMA 2

(A) No amodeiéete om ta ovvodo U = {(x,y,z,w) € R*: 2x —y+3z+w =0, 2z+w =0} kau
w=1[0262,-4),(1,-3,1,7),(1,1,1,1)] eivar vadywpot tov R* kar va Ppeite and pio Pdon Tovc.
"Emetta, va meptypayete ta ototyeio Tov vmoydpov U N W ko va Bpeite pia Baon tov. (nov. 1.6)

(B) 'Eoctm A évag v X v mivoxog tétotog dote A3 + A2 + A + I = 0. Na Bpeite t1g Tyuéc mov umopei va Aéfet
S

n opilovoa Tov 4. (uov. 0.8)
(I') Bpeite ywo moleg Tiég tov a € R, avtiotpépeton o mivokag
—2-«a 1 0 -3
2 1-a 0 1
5 1 1« Za | (nov. 1.0)
8 0 0 8—«a
OEMA 3
(A) ‘Eoto tpeic v X v mivakec 4, B kar C tétolor wote A2 =A, B> =B, C*=C xan A+B+C=1.
No amodeitete AB = BC = CA = 0. (uov. 1.2)
a2 b 3 1 2
(B) Eoto o mivakag A =| ¢ 2 d| pewwdwvocpata | 0 |, 1|,|—1 | Bpeite tov mivaka A4 kot
e 2 f -1l 11ltlo

TIC WIOTES TOV 4 TTOV OVTICTOLYOVV GTO TOPATAVE® TPio 1010310VOGLOLTOL. (uov. 2.2)



EONIKO METXOBIO HOAYTEXNEIO

YXOAH MHXANOAOI'QN MHXANIKOQN
MAGHMATIKA A2 (I'PAMMIKH AATEBPA & ANAAYTIKH 'EQ@METPIA)
1" ZENNITEMBPIOY 2022

OEMA 1
(A) Aidovtar ot gvbeiec: (g,):x — 6 = %;y =z (&)x—1= ()_Ty =z — 5. Na &&etdoete av
o1 Topamave evbeiec stvon cuveninedec. (0.6 pov.)

(B) Bpeite 1o ovpuetpikd onueio tov M (1,1,1) w¢ npog 1o eninedo (I1):2x —y +3z=1.

(1.0 pov.)
(I BOszwpodue ¢ opoipec (S)):x2+y2+22—-22z=0, (Sy):x2+y?—2y+z2=k?-1.
Bpeite T1¢ Tiéc tov k yio TIC 0TO1EC 01 TAPUTAV® GOAIPES EPATTOVTOL EEMTEPIKA. (0.7 pov.)

(A) Bpeite tic Tipég tov k yio 11¢ omoieg to eminedo (IT) tov epwtiuatos (B) ko n oeaipo (S,)
Tov gpwtnpatog (I') £yovv kowvd onueio. (1.0 pov.)

OEMA 2
x+y—-z=1
(A) Na emiloete 10 ypoupkd ocvotnua (X):4 x+ay+3z=2 7yo. 11 dbpopeg TWES NG
2x+3y+az=3
TPAYUATIKNG TOUPAUETPOV . (1.5 pov.)
(B) No omodeiéete 6m 1o ovvoda U ={(x,y,z,w) €R*:y=2x—z kat z=w} «xa

W={(xyzw)€Rh:x=z=w} civar vntoyopor tov R*. Encita, Ppeite pia Pdon war
dlaotaon yo Tov kabéva amd Toug dtvucspatikovg yopovg U, W, UnW, U+W. (1.7 pov.)

OEMA 3

(A) Av évag mivoxog A el yopoxTpoTikd moAvdvopo y,(A)=(A—2)’(A—4)’ «1 eldyioto

molvdvopo m,(A) = (A —2)(A—4), Tt counepaivere yio Tov nivaxa B = A" +31; (pov. 1.0)
a—9 35—a a+19

(B) Bpegite v Ty tov a € R yo v omoia o wivakag A(a) = | —9 26 9 etvan
8—a a—17 —a—2

dlryovomomoog (pe petaoynuotiopd opodtrag). ‘Enetta, yuoo v tyun tov a mov Oa Ppeite,

KaTookevdote Evay mivoxa X tétotov dote X3 = A(a). (nov. 2.5)



EONIKO METXOBIO HOAYTEXNEIO

YXOAH MHXANOAOI'QN MHXANIKQN
MAGHMATIKA A2 (I'PAMMIKH AATEBPA & ANAAYTIKH 'EQ@METPIA)

24 Tavovapiov 2022
OEMA 1
, , , x=5 y+4 z—-1 , ;
(A) Na «xatookevdoete v wpoforn g evbeiag (e): — =3 =, ™o ot EMnEDO
(IM: x4+ 2y — 2z + 14 = 0. 'Emecito, vo vmoloyicete ™ ovupetpik evbeio me (6) o¢ mpog to
eninedo (10). (uov. 1.6)

(B) Na omodsitete 61t 10 eminedo (I1): 3x + 4z — 25 = 0 tépver ™ oeaipo (S): x2 + y? + z2 — 2y = 99
Kot va Ppeite 1o kévrpo kot v aktiva g toung (S)N(IT). ‘Exnerta, va Ppeite éva eninedo (I17) mov epdmtetan
ot oeaipa (S) ko eivon TapdAinio wpog to eminedo (I1). (nov. 1.6)

OEMA 2

(A) Na anodeifere 6T 1 ovvora U ={(x,y,z,w) €R* y—2x—2z=0, 2z+w =0} xou W =
[(1,1,1,1),(1,5,1,-5), (2,4,2, —1)] eivon vrdywpotr Tov R* ko1 va. Ppeite amd pio Bdon tovg. ‘Encuta, va

Bpeite amd pia Paon tov vroyopov U N W ko U + W. (nov. 1.8)
3-21

(B) Bpeite tov mivaka A mov éxel copminpopatikd tov adj(A) = | 8 —2 —4|. (uov. 1.5)
-1 4 3

OEMA 3

(A) Bpeite T1g 1010T1éC €vOg 3 X 3 avtioTpéyiuov mivako A, av yvopilete 0Tt pia and ovtég icovtar pue 1,
trace(A) = 6 kar trace(A?) = 14. m cvvéysio, Ppeite Tic WG10TIHEC TOV Tvakov A~ + 51, adj(A) xo
A3 —3A% + 24 —3I. (uov. 1.0)
3—a 14 a-— 2]
0 8 0 etvan
—a+2 —14 a—-1
dwyovomomonog (Ue UETOOYNUOTIOUO opotdtrag). ‘Emerta, ywo v T tov a mov Oa Ppeite,

(B) Bpeite v myun mg mopapétpov a € R yuoo v omoio o mivakog A =

KOTOGKEVAGTE Evav Tivaka X tétotov dote X3 = A(a). (nov. 2.5)
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ax+(—-a)y+(l-a)z=a’

OEMA A. (2.0 pov.) Na Moste 10 ypappkéd cvotquo < ax+(1+a)y+(+a)z=a—a’ ywo 1¢
X +y +z =l-a

dupopeg Tég e mapapétpov o € R.

1 2 -
B

3
®EMA B. (2.2 pov.) 'Ecto ot mivakeg A=[1 3 —a—g ku B=|1 4 pB-a|, ap,yeR.
5

—_ =

1 4 y ~
Na amodeiéete 611 T0 6OVorO S = {(a, B,y)eR’: det(4)=det(B) = 0} gtvat S1oVOCUATIKOG YMPOG

KOl VoL KOTAOKEVACETE Lo, Baon tov.

- -1
OEMAT. (2.0 pov.) Aivovtou to eninedo (IT): x+ y+z =1 woun evbeia (g): 7)( = yT =z+1.

Na Bpeite to onpeio Toung tovg (av vdpyel). 'Emerta va Bpeite v e&icmon tov emumédov (I17) mov
meptEyel v (&) ko eivar kabeto oo (I1).

OEMA A. (1.5 pov.) Av o Babuog evog v xv mivako A eivar fabu(A) <v —2, Tt GOUTEPAIVETE
v tov mivako adj(A);

OEMA E. (2.3 pov.) No vmoloyicete avtiotpéyipo mivako P mov dymvomolel Tov mivaka
-1 0 O

A=|-12 7 12 |.'Encuto, vo anodsitete 6t10 A wavomoei ) oyéon A + 47 —4=1.
6 —4 -7
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OVOROTETOMVUIO: « ¢ ottt te et eeenosessesssssessossssssssssssssssnsonsonnss
X, +x, + X, +x,=-1
x, +3x, +4x, +5x,=0
OEMA A. (2.2 pov.) 'Eoto 10 ypoupukod cootnua: (X)<  x, -x, X, 2x,=2 . Na

x, +5x, +(a+T7)x; +(a+9)x, =3

3x,+3x, +4x,+(a’+3)x,=d’
Bpeite v moteg TéS g mapopéTpov a € R to cvotnpa €xet dmelpeg AGELS KoL Y10 TOLES TLLES
™mg a € R eivar advvaro. ' t1ig Tiéc e mapapétpov a € Ry 11 omoieg 1o (X) etvon £xet dmepeg
Mooelg, va ADGETE TO GOGTNUA.

—_—
—_ O N

1
OEMA B. (2.3 pov.) 'Eoctw o mivaxoag 4 =| 0
2

(o) No vmoloyiocete avtioTpéyipo mivaka P mov dtaywvomolet tov mivaka A (ov vrdpyet).

(B) No. amodeiéete 611 A4* —104° +91 = O.

OEMAT. (2.0 pov.) Aivovtat ot vdywpot tov R*:
V,=[(2,3,1,1),(-1,2,3,-1),(0,7,7,-1)] won V, ={(x,,x,,x5,x,) €eR*: x, —x, + x; =0} .

Noa Bpeite pia fdon oe kabévav amd tovg V, kot V, kot va amodeilete 0tLo V, givor vdympog tov
v,.

OEMA A. (2.0 pov.) Na amo8si€ete 6Tin e€lowon x” + y° +2z° —4x+2y -4 =0 elvau e€lowon
o@aipag, TG omolag va Bpelte To kEvTpo kat v aktiva. ‘Emerta va Bpeite v e€lowon tov
g@amTOpeVOL emESOL NG 00 onpeio M(0,1,1).

OEMA E. (1.5 pov.) Eotw évag avtiotpsPog mivakag 4 pe WSotpés 4,4,,...,4, Kat
avtiotoxa wWodaviopata X,X,,...,X, . Na vmoAoyioete TIg ISLOTIHEG Kal Ta avTioToLX
SloSaviopata tov adj(A).
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OEMA 1. (1.0+1.0+1.0=3.0 pov.)

(o) Bpeite v avaivtikn| eicmon tov emmédov mov diEpyeTal amd to onueio M (1,—3, 2) Ko etvon
ka&0eto ota emineda (I1,): x—2y+z+1=0 xor (I1,): 3x+y—-z-5=0.

(B) Bpeite v avalvtikn e&icmon g vbeiog mov d1pyeTon amd 10 onueio M(l,—3,2) Kot givon
napdAINAn ota enineda (I1,): x-2y+z+1=0 xon (I1,): 3x+y—-2z-5=0.

(y) No amodeiete O0tL o1 gubeieg (g)): x—5:9_Ty:z—l ko (&,): x:7_—y:Z_6

6

sivon

acvpPateg kKot va Bpeite v avaAivtikn| eicmon g kowvng kdbetng evbeiag.

OEMA 2. (1.0+2.0=3.0 pov.)

(o) Av évag vxv mivakog A eivor avTioTpEYnog, vo amodeiEeTe OTL Kol 0 CUUTANPOUATIKOG
1

nivaxog adj(A4) etvor avTioTpEYog pe |adj(A)| = |A _—" adj(4)™ ZMA.
I x y

(B) Eotw o mivakac A=|0 1 z | (x,y,zeR). No anodeifete 611 (A1)’ = O kar va Ppeite Tov
0 0 1

mivaxo, 4. YrevBouon: (a+py* = o* +[]1€jak"b +(§ja“b2 e +[k g 2}12]3’“2 +[kk 1jab’“' +b*.

OEMA 3. (0.9+0.8+0.8=2.5 pov.)
(o) Bpeite 11 ovvOnkeg mov mpémel va wkovomoovv ot apiduol a, B,y e R dote 1o enimeda
I1): x—y+z=a, (IL,): x+2y+3z=p, (I1;): 3x+3y+T7z=y va £ovv un Kevy Toun.

(B) Na amodsitete 611 10 cOvoro V ={(a, B,7) eR’: 1a eninedo. (I1,), (T1,), (T1,) £ovv pm Kevi Top}
elval S10VOCUATIKOG YMPOS KO KATOOKEVAGTE o fAoTn Tov.

(v) Na amodei&ete 6T1 0 TOpOTaVE dtovuopatikog yopog Vo stvon V =[(1,1,3),(1,—-1,-1)].

OEMA 4. (2.5 pov.) Katackevdote évav 4x4 mivaka X tétolov dote X° =

S O O =
Lo
D= NN
D= NN



